
《§12.2 一元二次不等式》学案
一、学习要求
1、能辩别所给不等式所属类型

2、能用求根公式和因式分解求一元二次方程根

3、能结合一元二次函数图象解一元二次不等式

2、 学习重点、难点

重点：一元二次不等式的一般解法

难点：一元二次不等式的一般解法；结合二次函数图象解一元二次不等式

三、学时安排：共2学时

第一学时，一元二次方程与一元二次函数

学习要求：会判断一元二次方程根的情况；会用求根公式和因式分解解一元二次方程；作一元二次函数图象

第二学时：一元二次不等式

学习要求：能清楚一元二次不等式形式特点；能结合一元二次函数图象解一元二次不等式；能记忆口决，并运用结论解一元二次不等式

四、学习过程

第一学时

（一）课前尝试

 1、学法指导：

（1）回顾一元二次方程知识，会判断一元二次方程根的情况，会用求根公式和因式分解解一元二次方程。

（2）回顾一元二次函数知识，会判断图象与x轴的位置关系，会作出二次函数图象。

2、尝试练习：

（1）将下列多项式因式分解
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（2）解下列一元二次方程
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（3）作出下列二次函数图象，标出与x轴的交点

①
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思考：1、如何判断二次函数图象与x轴的位置关系？

2、一元二次方程的根与二次函数图象与x轴交点有何关系？

（二）课堂探究

1、探究问题

某种商品每件60元，每年销售80万件，政府对其收税，每销售100元征收x元，这样每年销售量减少
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x万件，要使每年此项税收不少于128万元，求x范围。

分析：以上问题可以在学习二次不等式来解决啊！
2、知识链接
（1）
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有两个不等实根
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 的图象与x轴有两个交点
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的图象与x轴有一个交点
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的图象与x轴无交点

（2）一元二次方程的根也就是对应二次函数图象与x轴交点的横坐标

3、拓展练习

（1）
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  二次函数
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与x轴有______个交点，作出草图，在x=​​​​​​​​​_________时，y=0；在
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（2）作出二次函数
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图象，指出图象与x轴的位置关系对任何x,，y_____0

4、当堂训练

1、
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2、二次函数
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与x轴有_______个交点，

3、
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作出草图，求当x_________时y>0,当x______时y<0

5、总结归纳

（三）课后拓展

1、解方程

(1)x
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+4x-12=0            (2)6x
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+x-1=0 
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-2x+4=0             (4)x
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2、作出函数y=2x
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-x-3的图象，并指出x为何值时y=0，y>0，y<0

（四）格言警句

做朋友要象垂线，互相交流；做对手要象平行线，虽然不来往，但是你追我赶，互相超越。
第二学时   

（一）课前尝试

1、学法指导：

（1）会作出与一元二次不等式对应的一元二次函数简图，能利用它们之间的联系写出不等式解集；

（2）熟记一元二次不等式的解法步骤及口决，具体问题中会使用。

2、尝试练习：

（1）分别作出下列函数的简图关观察图象填空

①
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（2）解方程
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（二）课堂探究

1、知识链接

（1）解一元二次不等式步骤 

第一步，把二次项系数化为正数 

第二步，讨论一元二次方程
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的根并作出作二次函数草图

第三步，根据图形下结论

口诀：根上为0，根间为负，根外为正

2、拓展练习

解下列不等式
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3、当堂训练

解不等式

（1）
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（5）已知集合A={x|x
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（6）已知不等式
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4、归纳总结

（三）课后拓展

（1）解下列不等式

①
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（2）已知不等式
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（3）求定义域

①y=
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(四)格言警句：

数学就是这样一种东西：她提醒你有无形的灵魂，她赋予她所发现的真理以生命；她唤起心神，澄净智能；她给我们的内心思想添辉；她涤尽我们有生以来的蒙昧与无知。
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